



# 铜陵：创新服务举措 因地制宜深入推进党史学习教育



冬瓜山铜矿职工在“井下党校”重温入党誓词



自党史学习教育开展以来，铜陵市把开展党史学习教育摆在突出位置，聚力用功学、用情讲、用心传、用劲做，扎实推动学党史、悟思想、办实事、开新局取得阶段性成果。

今年以来，铜陵市公安局深入开展党史学习教育活动，将以人民为中心的发展思想贯彻到公安政务服务工作各方面、全过程，其建设的无人智慧警局，实现了公安业务“随时办”。在位于地下近千米的铜陵有色冬瓜山铜矿，这里因地制宜深入推进党史学习教育，为企业发展增添了活力。

■ 记者 唐朝文/图

## 无人智慧警局24小时“不打烊” 为市民服务

6月22日下午，上个月刚满18岁的肖克勤在铜陵市政务服务中心7×24小时自助服务区的铜陵公安无人智慧警局参加了驾驶员理论科目一考试并顺利通过。“在这里考试真的很方便，可以自己预约考试，自主选择考试时间。”肖克勤向记者说道。

肖克勤通过报名的驾校了解到无人智慧警局也可以预约驾驶员理论考试，因为自己家住市区，如果去较远的车管所考点参加考试，来回路程将花费近2小时。通过网上预约，肖克勤在无人智慧警局轻松通过了考试，前后仅用了10分钟，有效化解了这一难题。

据介绍，铜陵公安无人智慧警局24小时“不打烊”，并采用智能门禁系统，通过手机扫码、刷身份证等方式识别成功后进入，可以确保公民个人信息安全。

无人智慧警局共有10台自助服务设备，其中智能政务机器人可为群众提供公安政务服务引导与咨询；全警通一机兼容户籍、车驾管、出入境业务，还可现场拍照、体检、制证；驾驶员自助考试机可进行驾驶员科目一、科目四和满分学习考试。市民只需携带身份证、驾驶证、行驶证，即可一站式、全天候自助办理户籍、车驾管、出入境等3大类包括身份证补换领、车辆违章查询处理、驾驶证补换领等32项高频公安业务。

据悉，自2020年12月底铜陵公安无人智

慧警局开通启用以来，已累计受理办事群众2200余人次，办结各类公安业务3000余笔。

铜陵市公安局有关负责人表示，无人智慧警局打破了时间、地域界限，实现了公安业务申请由“窗口固定时间办”到“群众随时自助办”的转变，为群众办事开启“加速度”“随时办”，有效解决了长期以来部分公安政务服务事项群众办事路程远、窗口排队办事慢、非工作时间办事难等问题。

## 位于地下近千米的 党史学习教育“阵地”

在位于地下近千米的铜陵有色冬瓜山铜矿，自党史学习教育开展以来，该矿党员干部在学深悟透、用好红色资源、颂扬红色经典等方面下功夫，推进全矿党史学习教育不断向纵深发展。

在采访中记者了解到，铜陵有色冬瓜山铜矿在井下670米至1000米的主要生产中段，分别建立了党员活动室、“井下党校”、文化驿站和阅报栏等学习教育阵地，并开设了“网上党建”、党建公众号，党支部建设和党员队伍建设不断加强。

据介绍，为不断提高党员“学党史、知党恩、跟党走”的热情，冬瓜山铜矿党委充分利用机关办公楼和采矿综合楼的楼梯步道、公共区域空白墙面，将基层党建与文明单位创建深度融合，因时制宜、因地制宜抓好党建文化阵地建设，将党史、新中国史等知识要点，张贴到矿山办公场所楼道醒目位置，让“空白墙”变成“党建窗”，精心打造了富有矿山特色的“楼道党建文化墙”。

与此同时，冬瓜山铜矿基层党支部利用休息日，组织广大党员和入党积极分子走进铜陵周边红色教育基地开展党日活动。党员们以入党初心为话题，展开“知党情、话初心”党史读书会学习交流，大家或追忆党的百年历程，或分享红色经典故事，或交流彼此在不同岗位所肩负的使命担当。

此外，冬瓜山铜矿党委积极开展朗诵红色经典故事活动。基层党支部利用班前会、学习日、“讲台10分钟”等方式，组织党员或诵读党史文章，或讲解红色故事，或彼此交流心得。这些活动既丰富了党员自身学习内涵，同时也激发了职工群众的党史学习热情，促进大家在学习中凝聚力量、增添干劲。

## 中央媒体看安徽

### 白色恐怖下，这里28年红旗不倒

从“五个一”红色故事回望第二大革命根据地鄂豫皖苏区

6月23日，新华每日电讯第6版整版刊发《白色恐怖下 这里28年红旗不倒》，记者深入大别山腹地，重访中国革命的重要策源地、人民军队的重要发源地六安市金寨县，从一本旧书、一面长墙、一座石碑、一所学校、一首民歌“五个一”红色故事，回望中国共产党第二大革命根据地鄂豫皖苏区，追寻白色恐怖下“28年红旗不倒”的历史逻辑。

一本旧书，关键词是：启蒙。在金寨县革命博物馆，静静地陈列着一本名为《少年漂泊者》的书。这是现代著名诗人、小说家蒋光慈撰写，1926年出版的一部书信体小说，被郭沫若称为“革命时代的前矛”。

一面长墙，关键词是：牺牲。90多年前，不足23万人口的金寨先后有10万人参加革命，绝大多数血洒疆场、英勇牺牲。

一座石碑，关键词是：民心。吃水不忘挖井人，金寨县各地群众十分拥护设立红军公田。上世纪30年代初，金家寨、吴家店、斑竹园等地分配土地时，都把好田划为红军公田，立上石碑或木牌注明，既提醒大家爱护公田的庄稼，又让子孙后代永远记住红军的恩情。

一所学校，关键词是：赤诚。大别山金刚台山脚下的汤家汇镇，在立夏节起义胜利后几度成为当时的皖西和豫东南革命斗争中心。在汤家汇镇瓦屋基村，有一处古朴的院子，这是全国保留至今最完整的两所列宁小学之一。

一首民歌，关键词是：美好。“八月桂花遍地开，鲜红的旗帜竖起来，张灯又结彩呀，张灯又结彩呀，光辉灿烂闪出新世界……”90多年前，喜爱民歌的共产党员、小学教师罗银青用曲调欢快的大别山民歌《八段锦》，填词创作了这首《八月桂花遍地开》歌曲，描绘了乡亲们欢庆苏维埃政权诞生的热烈场面，表达了工农群众翻身做主人的喜悦心情。

## 红色主题电影走进安徽校园

助力党史学习教育走实走心、出新出彩

星报讯(记者 吴笑文) 由陈力执导，刘烨、宫哲、侯勇、张一山等主演，根据“人民楷模”王继才同志守岛卫国32年感人事迹改编的电影《守岛人》，6月18日正式在全国院线上线，也同步登陆安徽校园院线，在安徽警官职业学院、陆军炮兵防空兵学院等全省高校集中展映。除本次《守岛人》展映外，近期校园院线还将携《革命者》《1921》《红船》等一批献礼建党百年的重点影片走进高校。

“看电影 学党史”——庆祝中国共产党成立100周年优秀影片主题展映活动由安徽省委宣传部、省电影局、省委教工委、省总工会和省级机关工委联合主办。为响应活动要求，安徽电影集团依托安徽校园院线，联合各高校将观影与学生的爱国主义教育、思政教育以及学校的主题党日活动、党员学习结合起来，开展党史学习教育工作。

自今年4月启动以来，“看电影 学党史”活动在高校掀起了观影学史的热潮。截至6月，安徽校园院线在全省高校累计放映各类党史电影300余场，题材涵盖从民主革命、解放战争、新中国成立、抗美援朝到社会主义建设、改革开放、脱贫攻坚、大国崛起、先进人物等各个类型，覆盖全省22所高等院校30万师生。

高校开展的“看电影 学党史”主题展映活动，将观影与学生的爱国主义教育、思政教育以及学校的主题党日活动、党员学习结合起来，寓教于乐，让电影这样一门很传统的艺术形式，成为一种新型的教学载体，以丰厚文化资源涵养党课铸魂品性，为党课建设提供深厚力量；以生动的教学方式丰富党课形式，为党员学习提供全新平台；以大学生喜闻乐见的方式，巩固电影党课话语体系的解释能力、转换能力与创新能力，做到以理服人、以德感人、以情动人，让党员教育取得润物无声的效果。校园影院不仅仅成为传播弘扬社会主义核心价值观的阵地，同时也是党建教育的新基地。为高校创新党史学习教育形式、深化党史学习教育内容、提升党史学习教育效果提供了有力支撑，将助力党史学习教育更加走实走心、出新出彩。